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PROVA PRESENCIAL INDIVIDUAL SEM CONSULTA (2h)

Importante — Ler antes de iniciar a prova:

e FEsta prova consta de 8 questdes que valem, cada uma, 2.5 valores. O tempo médio estimado para
resolugdo de cada questdo é de 15 min.

e Recomenda-se que os alunos leiam a prova antes de decidirem por que ordem querem responder das
questoes que sdo colocadas.

Questao 1 Resolva, em ordem a f e g, a equagdo

(z,9) =(f,9) (EL)

onde k designa a funcdo constante que di sempre &k qualquer que seja o seu argumento. NB: reduza f e ¢ a sua
expressdo mais simples.

Questao 2 Considere a fungdo
a = (id + coswap) - coswap (E2)

onde coswap = [ig,#1]. Calcule o tipo mais geral de « e formule a sua propriedade natural (gratis), a inferir através
de um diagrama, como se explicou nas aulas.

Questao 3 Mostre que a equagdo em x
z -distl=[f,g] X h (E3)

$6 tem uma solugdo: z = [f X h, g x h]. NB: recorde que o isomorfismo distl tem [i1 X id, i3 X id] como converso.

Questao 4 Considere a seguinte sessdo no GHCi uma vez aberta a biblioteca Cp.hs:

*Cp> data T = Zero | One Int | Two (Int,Int)
*Cp> :t Zero

Zero :: T

*Cp> :t One

One :: Int —> T

*Cp> :t Two

Two :: (Int, Int) —> T


https://whereis.uminho.pt/CG-02.html?floor=2
https://whereis.uminho.pt/CG-02.html?floor=2
https://whereis.uminho.pt/CG-02.html?floor=3
https://whereis.uminho.pt/CG-02.html?floor=3

Tendo-se optado por definir

in = [[Zero, One], Two]

identifique o tipo de in e calcule out a partir da equagdo out - in = ¢d.

Questio 5 Recordando a definigdo join = [id, id], prove a igualdade seguinte:

(join - (m1 + 1), join - (w3 + m2)) = join

Questao 6 Demonstrar
(p—=g,h)xf = pm—=gxf,hxf

a partir das leis do condicional de McCarthy e do facto seguinte:

a—=f.f = f (E4)
Questao 7 Sejam dadas as seguintes defini¢des de operadores sobre listas:
cons (h,t) =h:t (ES)
nil _ =] (E6)
in = [nil, cons] (E7)
rcons (h,t) =t + [h] (E8)
Mostre que definir
invert [ =[]
invert (a: z) = invert © + [a]
¢ a mesma coisa que escrever, sem variaveis:
invert - in = [nil, rcons - (id x invert)]
Questao 8 Sendo valida a propriedade
ap - (k,id) =k (E9)

apresente justificacdes para a demonstragdo que se segue da igualdade f a = f - (a, id):

fa=f-(aid)

—~

fa=ap-(fxid)-(a,id)




